



Αθήνα, 7 Ιουνίου 2006

**ΠΡΟΣ
ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ**

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ
Δήλωση Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργου Σουφλιά
για την μερική εκτροπή του Αχελώου

Ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. **Γιώργος Σουφλιάς** έκανε την ακόλουθη δήλωση :

«Ορισμένοι στην προσπάθειά τους να επιδιώξουν την μερική εκτροπή του Αχελώου...εκτρέπουν την αλήθεια και συστηματικά παραποιούν και αποσιωπούν την ουσία του θέματος. Το ζητούμενο, όμως, είναι η αειφόρος ανάπτυξη και όχι οι υπερβολές, οι μονομέρειες και οι εμμονές κάποιων.

Ανέλυσα χθες με επιχειρήματα ότι η μερική εκτροπή του Αχελώου και μάλιστα **μόνο του 20% των νερών του ποταμού που χύνονται στη θάλασσα** είναι **κατεξοχήν περιβαλλοντικό έργο** και όχι μόνο υδρευτικό όπως ανέφεραν ορισμένοι ή αρδευτικό όπως είπαν κάποιοι άλλοι. Είναι περιβαλλοντικό, υδρευτικό, αρδευτικό και υδροηλεκτρικό έργο μαζί. **Είναι ένα σύνθετο έργο, για το οποίο μέχρι σήμερα έχουν ξοδευτεί περισσότερα από 500 εκατ. ευρώ, και αποτελεί βασική και σταθερή επιλογή όλων των Κυβερνήσεων της Μεταπολίτευσης, συμπεριλαμβανομένων τόσο της Κυβέρνησης Εθνικής Ενότητας, όσο και της Οικουμενικής Κυβέρνησης του 1989-90.**

Χθες, εξήγησα με σαφήνεια και πληρότητα γιατί **πρόκειται για περιβαλλοντικό έργο** και για ποιο λόγο φέρνω την τροπολογία στη Βουλή, σημειώνοντας πέρα των άλλων ότι η Κοινοτική Οδηγία 2000/60 για τη διαχείριση των υδάτων, που ενσωματώθηκε στο ελληνικό δίκαιο με τον Ν.3199/03, προβλέπει μεταβατική περίοδο μέχρι τέλους του έτους 2009 για την έγκριση των σχεδίων διαχείρισης των υδατικών διαμερισμάτων της χώρας και συνεπώς δεν είναι άμεσα εφαρμόσιμη.

Όμως, υπάρχουν προβλήματα (όπως η ύδρευση της Κορίνθου ή η εκτροπή του Αχελώου) τα οποία δε μπορούν να περιμένουν μέχρι το 2009.

Για τις μελέτες περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου τηρήθηκαν πλήρως οι διαδικασίες δημοσιοποίησης και διαβούλευσης που προβλέπονται από την εθνική και κοινοτική νομοθεσία.

Τέλος σε ότι αφορά τις περιβαλλοντικές οργανώσεις θα περιοριστώ μόνο στο εξής:
Δήλωσα χθες ότι ορισμένες πάσχουν από **οικολογικό στραβισμό** και αυτό γιατί αγνοούν προκλητικά ότι το καλοκαίρι ο Πηνειός δεν έχει καθόλου νερό και ολόκληρη η Θεσσαλία δεν έχει ούτε μία υδάτινη φλέβα. Όπως επίσης αγνοούν ότι η Θεσσαλία αντιμετωπίζει σοβαρό έλλειμμα υδατικών πόρων με συνέπεια την διαταραχή των οικοσυστημάτων της και ιδιαίτερα του π. Πηνειού και του Δέλτα εμβολής του, τη μη αναγκαία παροχή νερού ύδρευσης στα αστικά συγκροτήματα και στους οικισμούς της, την σοβαρή ταπεινώση του υπόγειου υδροφορέα της, την υφαλμύριση και τις καθιζήσεις των εδαφών της,
Στην Θεσσαλία κάθε καλοκαίρι γίνεται μία τεράστια οικολογική καταστροφή με πολύ σημαντικές επιπτώσεις στην χλωρίδα και την πανίδα της περιοχής. Δεν είναι δυνατόν οικολόγοι να κλείνουν τα μάτια μπροστά σ' αυτά τα προβλήματα και να προσπαθούν να εμποδίσουν ένα κατ'εξοχήν περιβαλλοντικό έργο με υπερβολές και γενικούς «φρεφάδες».

Όλες οι μελέτες που έχουν πραγματοποιηθεί αποδεικνύουν ότι από αυτή την πολύ μικρή εκτροπή του Αχελώου δεν θα υπάρχει καμία απολύτως περιβαλλοντική επίπτωση στην Αιτωλοακαρνανία.